
Gemeinde Bad Laer Bad Laer, den 18.11.2021

P r o t o k o l l

über die öffentliche konstituierende Sitzung des Ortsrats Westerwiede
am Donnerstag, den 18.11.2021, von 19:30 Uhr bis 20:30 Uhr

in der Gaststätte Schowe - Westerwieder Bauernstuben, In den Höfen 3, 49196 Bad
Laer - Westerwiede
(OR WES/007/2021)

Anwesend:

Ortsbürgermeister
Herr Norbert Hellmich

Ortsratsmitglied
Herr Franz-Josef Pelke
Herr Hans-Hermann Peters
Herr Daniel Witte

Gäste
Herr Christian Witte ehem. Ortsratsmitglied

von der Verwaltung
Herr Jens Giesker

Entschuldigt fehlen:

Ortsratsmitglied
Herr Markus Sühlmann

Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung
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Der bisherige Ortsbürgermeister Hellmich eröffnet die Sitzung und begrüßt die
Anwesenden.

2. Feststellung der Beschlussfähigkeit
Die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt.

3. Förmliche Verpflichtung und Pflichtenbelehrung durch den bisherigen
Vorsitzenden

Der bisherige Ortsbürgermeister Hellmich weist die gewählten Ortsratsmitglieder auf die
Grundsätze der Amtsverschwiegenheit, das Mitwirkungsverbot sowie das
Vertretungsverbot hin und bittet darum, die vorbereitenden Verpflichtungsnachweise zu
unterzeichnen.

Da die Belehrungen schriftlich zu dokumentieren sind, nimmt Fachbereichsleiter Giesker
die unterzeichneten Bögen in Verwahrung.

4. Wahl des Vorsitzenden
Beratungsverlauf:
Der bisherige Ortsbürgermeister Hellmich gibt den Vorsitz an das Ortsratsmitglied Peters
ab, damit dieser als ältestes dazu bereites Gremiumsmitglied die folgende Wahl leitet. Er
willigt ein und fordert zur Einreichung von Wahlvorschlägen auf.

Vorgeschlagen wird der bisherige Ortsbürgermeister Hellmich.

Da es bei einem Wahlvorschlag bleibt, kann per Handzeichen abgestimmt werden.
Ortsratsmitglied Peters bittet um entsprechendes Votum.

Nach erfolgter Abstimmung nimmt der gewählte Ortsbürgermeister Hellmich die Wahl an
und bedankt sich für das Vertrauen.

Beschluss:
Norbert Hellmich wird zum Ortsbürgermeister Westerwiede gewählt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 3

Nein: 0

Enthaltung: 1

5. Feststellung der Tagesordnung
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Ortsbürgermeister Hellmich übernimmt den Vorsitz und stellt die Tagesordnung der
Sitzung fest.

6. Wahl des Vertreters des Vorsitzenden
Beratungsverlauf:
Ortsbürgermeister Hellmich bittet um Vorschläge. Mit Ortsratsmitglied Pelke wird nur ein
Vorschlag genannt, so dass per Handzeichen abgestimmt werden kann.

Nach erfolgtem Votum nimmt Ortsratsmitglied Pelke die Wahl an und bedankt sich
ebenfalls für das Vertrauen.

Beschluss:
Franz-Josef Pelke wird zum stellvertretenden Ortsbürgermeister gewählt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 3

Nein: 0

Enthaltung: 1

7. Bericht des Bürgermeisters
Fachbereichsleiter Giesker informiert über aktuellen Sachverhalte aus der Verwaltung; zur
Sprache kommen insbesondere die momentane Corona-Situation, die
Breitbandversorgung und die Straßenunterhaltung.

8. Anfragen und Anregungen
Das bisherige Ortsratsmitglied Christian Witte wird mit Dank für die Mitarbeit und den
Einsatz verabschiedet. Das Aufgabe des Kassenwartes übergibt er an Ortsratsmitglied
Daniel Witte.

9. Schließung der Sitzung
Nachdem keine Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Ortsbürgermeister
Hellmich für die Mitarbeit und schließt die Sitzung des Ortsrates.
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_________________________ _________________________
Ausschussvorsitzender Bürgermeister

_________________________ _________________________
Fachdienstleiter Protokollführer


